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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Socijalno demokratična stranka na 

Dunaj i je v petek zvečer in v soboto zjutraj tako rekoč 
razmetala po vsem mestu 100.000 volilnih oklicev. 
Skoraj v vsaki hiši so ležali oklici po stopnicah, oknih, 
hodnikih in pred vrati. Zjutraj so jih metali kar ku
poma v tovarne in delalnice. Volilni oklic zahteva od 
države učila in hrano za vse šolarje, brezplačen pouk 
po vseh srednjih in velikih šolali, brezplačno pravo-
sodstvo v vseh rečeh in po vseh stopnjah, po manj ur 
dela i. t. d. 

Iz Rima. — Novo ministerstvo je obljubilo skr
beti za mir in z vsemi močmi delati na to, da se zbolj-
šajo finance in utrdi državni kredit. Bavilo se ne bode 
z novimi zakonskimi predlogami, ampak le z gospodar
skimi preosnovami, da se čim prej popravi slabo denarno 
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stanje. Gledalo bode tudi, da se ohrani trojoa državna 
zveza, ki je najtrdnejša podloga in zaslomba evropskemu 
miru. 

Petrograd. — Nadvojvoda Franc Ferdinand je bil 
jako prisrčno vsprejet v Petrogradu. Car sam z velikimi 
knezi ga je pričakoval na kolodvoru. Ko je dospel vlak, 
zasvirala je godba avstrijsko himno, car pa je hitel 
nadvojvodi naproti. Kakor poročajo ruski listi, naprav-
ljal je vojvoda od dne do dne bolj simpatičen vtis na 
ruskem dvoru in med občinstvom. Izkazovali so mu pa 
tudi največe časti in prirejali najsijajnejše veselice. 
Njemu na čast so bile tudi velike vojaške parade. Pri 
dveh je car ukazal, naznaniti nadvojvodi raport. Minuli 
petek zvečer je odpotoval s posebnim dvornim vlakom 
v Moskvo. Na kolodvor so ga spremili car in vsi veliki 
knezi. V Moskvo se je pripeljal ? soboto opoludne. 
Tukaj stanuje kot carskega dvora gost v carjevičevih 
sobah na Kremlji. Iz Moskve se popelje v Pešto, kjer 
bode to soboto dvorni obed. 

Iz Prage. — To nedeljo se je zbralo okoli 400 
zaupnih mož staročeške stranke. Prišel je tudi knez 
Karol Sclnvarzenberg. Dr. Rieger, ki je bil srčno po
zdravljen, govoril je najprej o potrebni složnosti sta
ročeške stranke, potem pa prečital volilni oklic, ki ga 
je on spisal. V njem pravi, da je dosedanja staročeška 
politika opirala se na pravo in politično razsodnost, 
poudarja, da spravni dogovori spadajo v deželni zbor, 
a ne v področje državnega zbora, ter svari narod, naj 
ne hodi na nevarna pota. Češkemu narodu je neogibno 
potrebno, da si izvoli poslance, ki se bodo lahko z 
drugimi združili. Profesor dr. Randa je ostro govoril 
zoper radikalizem Mladočehov in izjavil, da je edino 
pravo stališče, ako se Čehi približajo vsem zmernim 
elementom državnega zbora. Grof Harrach je rekel, da 
politika staročeška jedina more združiti vse stanove 
češke, ter se potezal za spravo z Nemci. Kanonik Bo
rovja je izjavil, da češka katoliška stranka se ne bode 
nikdar ločila od Staročehov, dokler jim bode Rieger 
načelnik. Rieger-jev volilni oklic je bil naposled so
glasno vsprejet. 

Pariz. — V samostanu „Velika kartavza" na 
Francoskem je nedavno umrl baron Nikolaj, ki se je 
bil pred dvajsetimi leti umaknil posvetnemu življenju. 
Prej je bil krilni adjutant ruskega carja Nikolaja in 
namestnik v Kavkazu. Bojeval se je proti Samih in ga 
zmagal. Hudo ranjen je prišel na Francosko, da se je 
tukaj zdravi 1. Tist čas sta se spoznala s pokojnim Du-
panloupom, ki je toliko vplival nanj, da je prestopil h 
katoliški veri. 

Iz Odese. — Na južnem Ruskem in v Turkestanu 
je zapadel do 8 čevljev visok sneg. Po železnicah v 
Azovskem okraji ga ogreba uže teden dni 100.000 mož 
s 5000 vozmi. 

Z Angleškega. Parnel je pisal OBrienu, da ne 
more, ker nikakor niso irskega naroda koristi zagotov

ljene, odložiti voditeljstva in zato je pretrgal pogajanje. 
Irska poslanca 0'Brien in Dillon pa sta priobčila raz
glas, da so se potrebni dogovori za irsko stvar izpridili 
vsled strasti dogovornikov in brezkoristnih prepirov o 
formalnih rečeh. Ona dva nečeta več udeleževati se 
domačega prepira. Oba sta uže s Francoskega odpotovala 
domov na Angleško ter nastopila kazen. 

Iz Brazilije. — Iz Porto Alegre v Braziliji se 
poroča, da so nanelniki v okraji Kaksias v državi Rio 
Grande do Sul pobili tamošnje brazilijske uradnike, ker 
jim niso preskrbeli obljubljene zemlje niti zadosti ži
veža. Naselniki so z večine Nemci, ki so uže več me
secev zastonj čakali, da jim izpolnijo obljube. Takisto 
so nemiri v državi Sao Paulo, kjer tudi večina nasel-
nikov Italijanov in Nemcev ne more dobiti dela. 

Dvajsetere dežele Brazilijske se bodo po novi 
ustavi imenovale »Združene države Brazilijske4*. Nova 
ustava je po vnajnosti podobna severnoameriški. Vr
hovna oblast je izročena predsedniku, senatu in zbor
nici poslancev. Sleharna dosedanja dežela bode v bo
doče država in bode pošiljala po tri ude v senat, v 
zbornico pa za vsakih 70.000 prebivalcev po enega 
poslanca. 

Iz Afrike. — Pred nekoliko tedni so se spopri
jeli vojaki iz države Kongo z arabskimi sužnjelovcL 
Enemu častniku s sedmimi belimi možmi in 200 črnimi 
se je posrečilo, da so prepodili 7000 Arabcev. 30 Arabcev 
je bilo mrtvih, 60 pa ranjenih, okoli 1000 črncev, ki so 
bili odmenjeni za sužnje, bilo je srečno rešenih. 

Iz Amerike. — Predsednik združenih držav v 
Ameriki je rekel indijanskim glavarjem, ki so prišli k 
njemu, da so premalo močni za vojsko z združenimi 
državami. Učili naj bi svoje otroke ne za vojake, am
pak za državljane. Ako jim agenti ali beli naselniki 
store kako krivico, pritožijo naj se v Washington. In
dijanci ne smejo zahtevati od vlade, da bi jih vedno 
oskrbovala. Vsak belec dela, da si služi živeža, in oni 
naj se uče, vsako leto nekaj več za svoj život storiti. 

Pretekli teden je v Nebraski in južni Dakoti raz
sajal strašanski snežen vihar. Šest vlakov je zametlo^ 
popotnikom so morali poslati živeža. V Novi Mehiki 
so gore vse v snegu. Poginilo je veliko živine in ovac. 

Iz Kaira v Egiptu. — V apnenem skalovji li
bijskega gorovja od Teb proti zapadu so našli grobišče 
veliKih duhovnikov. Grobišče je 25 metrov pod površino. 
Razkrili so uže 240 rakev ali sarkofagov, izmed katerih 
je najstarejši od leta 2500 pred Kristovim rojstvom. 
V grobišči so tudi dobili 100 papirovih knjig, nekaj 
velikih kipov Tebanske božje trojice, imenovane Ozirisr 
Izis in Neftis in jafco veliko kipcev in votivnih tablic r 
vse dobro ohranjeno. 

Po severnem Kitajskem je vsled velikih po
vodni poginilo veliko tisoč ljudi. Razrušilo se je tudi 
mnogo cerkev, hiš in mostov. 


